

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА.
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 214 (4321) 27 НОЯБРЯ 1939 г., понедельник Цена 10 коп.

Списки избирателей— основной документ избирательной кампании

Каждый новый день приближает нас к величественному всенародному празднику — выборам в местные советы депутатов трудащихся. Радостно блестит серебро советского гражданина, изменившего патрона нашей молодежи и прекрасной родины, озаренной искривленным солнцем самой демократической в мире Сталинской Конституции.

По сталинскому избирательному закону право избирать и быть избранными у нас имеют все граждане, достигшие 18-летнего возраста. Это великое завоевание, одержанное советским народом в жесточайших боях со всеми его врагами, дорого каждому трудающему и оно строго охраняется стальным законом. Малейшее ущемление прав избирателей должно пресекаться самым суровым образом.

Осуществление избирательного права во время выборов будет зависеть от того, внесены или не внесены избиратели в списки избирателей, на основании которых в день выборов он сможет получить на избирательном участке бюллетень для голосования. Это означает, что граждане, не занесенные в списки избирателей и не получившие «удостоверения на право голосования» при переменах места жительства не будут допущены к голосованию. Поэтому список избирателей является основным документом избирательной кампании.

Несмотря на это огромное значение избирательных списков некоторые работники горсовета ирия секретарей окружных избирательных комиссий, принимавших непосредственное участие в составлении списков избирателей, отнеслись к этому важнейшему делу несерьезно, недооценили всей политической значимости списков, допустили много пропусков и искажений.

Только по одному избирательному участку № 19 (центр—школа № 23) поступило от избирателей 21 заявление о превышении их в списке избирателей и 7 заявлений о исключении фамилий и других данных избирателей. Исключительно небрежно и спешно составила списки по 114 избирательному округу этого участка тов. Польщико М. Она не внесла в списки 9 избирателей.

В списках избирательного участка № 18 избирательница тов. Шаголова Анастасия Максимовна значится Шегловой Алиной Михайловой. На 27 избирательном участке занесен в список Рыков И. П., родившийся 27 ноября 1922 года, что само по себе не имеющий права избирать и быть избранным. На некоторых избирательных участках, например, на 31, внесены в списки даже умершие.

Еще более восхитительный факт обнаружен в 136 избирательном округе 23 участка. Секретарь окружной избирательной комиссии тов. Киверин пропустил при составлении списков 8-ми избирательных участков 8-го избирательного дома № 51, по 2-й Октябрьской (Соцгор), где проживает более 20 избирателей. Жильцы этого дома обратились с просьбой занести их в списки избирателей к председателю участковой и окружной избирательных комиссий тов. Балашину и Животикову. Последние не разобрались с делом, и даже не поставили известность городской совет, обивавши избирателям, что этот дом не входит в их участок и на этом успокоились. Такое бездумно-бюрократическое, пренебрежительное отношение к жалобам избирателей терпимо быть не может.

Со дня составления списков на избирательных участках произошли значительные перемены. Часть граждан выбыла, часть вновь прибыла, но в списках избирателей многих избирательных участков эти изменения не отражены. Повторные обходы с целью выявления выбывших и прибывающих избирателей и исправления допущенных искажений не организованы.

Значение списков и необходимость

правильности записей в них на многих избирательных участках избирателям еще недостаточно разъяснено. Некоторые избиратели неизвестны того, что если они не будут занесены в списки или не получат «удостоверение на право голосования» в случае перемены места жительства, то тем самым они лишатся возможности участвовать в выборах. Иначе ничем и нельзя объяснить тот факт, что в горсовет на 25 ноября поступило только 28 заявлений от избирателей, тогда как только по одному 23 избирательному округу наберется больше заявления о внесении в списки и неправильных записях.

Многие избиратели и даже некоторые члены избирательных комиссий еще не знают, кому и когда можно подавать заявления. При горсовете организовано бюро жалоб. О существовании бюро жалоб большинство избирательных комиссий еще не знает, а в какие часы оно принимает жалобы и заявления — не скажут даже некоторые работники горсовета. Причем одной части председателей избирательных комиссий дано указание принимать жалобы на месте, а другой части предложено направлять избирателей с заявлениями прямо в горсовет. Эта неорганизованность тормозит приток жалоб и заявлений от избирателей. Например, избирательной комиссии 25 избирательного участка заявили одиннадцать граждан о неправильных данных. Комиссия их направила в горсовет. Подано же этими гражданами пока, что два заявления.

Наряду с этим встречаются такие факты, когда избиратели обращаются с заявлениями в избирательные комиссии других избирательных округов и участков, потому что еще не знают в какие участки и округа они входят, где находятся списки избирателей, в которых они живут, где находятся избирательные комиссии их округов и участков. Так, например, избиратели участков № № 17, 18 (председатели участковых избирательных комиссий тов. Тузов, Холодок) подали заявления избирательной комиссии участка № 19.

Все это свидетельствует о слабой массовой работе на ряде избирательных участков. Огромная армия агитаторов, доверенных лиц, членов избирательных комиссий этих участков по настоянию еще не мобилизована на разъяснение избирателям значения списков, выявление неточностей и искажений в списках и т. д. В избирательном округе № 136 агитатор тов. Рыков и другие (шартизация Уралсибспецстроя) еще ни разу не проводили бесед с избирателями.

До выборов остались считанные дни. Агитаторы, члены избирательных комиссий должны со всей большевистской серьезностью и долевостью развернуть работу на своих участках по ознакомлению избирателей со списками. Для широкого ознакомления избирателей со списками надо использовать все формы и методы: выставлять списки в поминальных, где проходят собрания избирателей, вывешивать объявления, где и когда избиратели могут ознакомиться со списком, рассыпать приглашения, оповещать избирателей путем обхода из квартир, установить дежурство у списков для приема жалоб и т. д.

24 декабря трудащиеся великой Советской Союза с радостным волнением пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за лучших сыновей и дочерей социалистической родины. К этому историческому дню надо подготовиться так, чтобы ни одна досадная опечатка в списках избирателей не омрачила веселое, бодрое, радостное настроение избирателя, чтобы каждый трудащийся, облеченный величими правами, записанными в Сталинской Конституции, воспользовался ими в полной мере.

Празднование пятнадцатилетия Туркменской ССР

АШХАБАД, 25 ноября. (ТАСС). Трудящиеся Ашхабада торжественно отметили пятнадцатилетие Туркменской ССР. На площади им. Карла Маркса состоялся митинг, на котором выступил председатель президиума Верховного Совета Туркменской ССР тов. Хивали Бабаев, поздравивший трудящихся с великим праздником.

С большой речью выступил также



Пролыгин Антон Михайлович — горный десятник шахты «Пионер» выдвигнут кандидатом в депутаты городского совета по избирательному округу № 324. Фото Шестакова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 50 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — НАЧАЛЬНИКА КАРАУЛА ГРЭС, ОРДЕНОНОСЦА

Алексея Федоровича БОЛЬШАНИНА

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Кемеровский городской совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 50 кандидатуру тов. Большина Алексея Федоровича, рожденного 1905 года, орденоносца, беспартийного, начальника караула ГРЭС, выставленную общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и интеллигентов Кемеровской ГРЭС и

Кузбассета, на котором присутствовало 700 человек.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Большина Алексея Федоровича, рожденного 1905 года, орденоносца, беспартийного, начальника караула ГРЭС, выставленную общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и интеллигентов Кемеровской ГРЭС и

Председатель окружной избирательной комиссии БОЛЬШАНОВ.

Зам. председателя АВТУНИЧ.

Секретарь АЛПУХОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 58 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — ДИРЕКТОРА КОКСОХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Ивана Дмитриевича ПЕТРОВА

Согласно статьи 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Кемеровский городской совет депутатов трудящихся по 58 избирательному округу тов. Петрова Ивана Дмитриевича, рожденного 1900 года, члена партии, работающего директором коксохимзавода, проживающего в гор. Кемерове, ул. Н. Островского, дом № 13, кв. 16, выставленную общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и интеллигентов Кемеровской ГРЭС и

и служащих коксохимзавода, на котором присутствовало 1.800 человек.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Петрова Ивана Дмитриевича в избирательный бюллетень по 58 избирательному округу.

Председатель окружной избирательной комиссии ФИРОС.

Зам. председателя ПУТИНЦЕВ.

Секретарь ТИХОНОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 4 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Михаила Ивановича ЗАЙЦЕВА

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Кемеровский городской совет депутатов трудящихся по 4 избирательному округу кандидатуру тов. Зайцева Михаила Ивановича, рожденного 1907 года рождения, члена ВКП(б), партийного работника, выставленную общим собранием рабочих и служащих коксохимзавода, на котором присутствовало 300 человек.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Зайцева Михаила Ивановича в избирательный бюллетень по 4 избирательному округу.

Председатель окружной избирательной комиссии ДОЩЕНКО.

Зам. председателя ХРОМОВА.

Секретарь НЕМИРОВСКАЯ.

Подарок горняков Кировска к дню выборов

КИРОВСК, 25 ноября. (ТАСС). Замечательный подарок готовят горняки комбината «Апатит» в день выборов в местные советы депутатов трудящихся. Коллектив комбината досрочно выполнил одиннадцатомесячный план добывающей апатитовой руды. Комбинат за 10 месяцев и одиннадцать дней текущего года продуцировал на 23,7 процента больше, чем за весь прошлый год, секундировав 300 тысяч тонн.

рубль, снизив себестоимость по сравнению с прошлым годом на 9,4 процента.

Рабочие, инженеры и служащие обратились с призывом достойно ознаменовать день выборов в местные советы депутатов трудящихся новыми производственными победами. Работники комбината обязались 5 декабря завершить годовую программу.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая — Списки избирателей — основной документ избирательной кампании.

Шут гороховый на посту премьера (1 стр.).

Празднование 15-летия Туркменской ССР (1 стр.).

Регистрация кандидатов в депута-

ты Кемеровского городского совета депутатов трудящихся (2 стр.).

З. Нацацев — Знатный забой-

чик (2 стр.).

В помощь избирателю (3 стр.).

Социалистическое соревнование

имени Третьей Сталинской Пятиле-

тии.

А. Аксенов — За новую победу

сталинского блока (3 стр.).

Война в Европе (4 стр.).

Ужение налогового пресса в

Финляндии (4 стр.).

Война в Европе и Соединенные

Штаты Америки (4 стр.).

Военные действия в Китае (4 стр.).

Шут гороховый на посту премьера

Финляндское правительство боится выступить в своем парламенте. Задо премьер-министр Каяндер охотно выступил 23 ноября в концерт. Играли музыка, премьер говорил. Финляндская буржуазия надо развлекать в ее нынешнем тяжелом положении. Каяндер развлекал, как мот. Он обнаружил незаурядное дарование шута.

Каяндер превратил концертную сцену в арену цирка-балета. Как шут, он кувыркался и говорил все шварот-навырок. Он стоял на голове и ходил на руках.

Он начал с того, что вытащил на арену портреты русских царей и стал отвечивать перед ними низкие поклоны. Он делал это серьезно и с умилением прирожденного холопа.

Он говорил о «сочувственной Финляндии политике, которая проводилась Александром I и Александром II и встречала одобрение всего населения Финляндии».

После этого шут гороховый стал на голову и потрогал ногой Советскому Союзу, который будто бы покушается на независимость Финляндии. Поза поистине величественная!

Известно, что русские цари Александры и Николай всеми мерами лупили всякие попытки финляндского народа завоевать независимость. Царская политика гнета, раскаяния и усмирения встречала «обличение» только со стороны реакционной, продажной финляндской буржуазии. Каяндеры служили русским царям как верные холопы и придворные шуты.

Когда париж рухнул под ударами народа, захватившее власть буржуазного временного правительства отказалось от Финляндии в независимости. За эту независимость вместе с финляндским народом боролись большевики. Ленин и Сталин. От советской власти Финляндия получила независимость, которой финляндская буржуазия всегда торговала и ныне торгует на империалистическом базаре.

Таковы факты. Каяндер думает, что, когда он делает салто-морталь, то вместе с ним опрокидывается мир. Сменная иллюз

Регистрация кандидатов в депутаты Кемеровского городского совета депутатов трудящихся

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 157 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — ВРАЧА

Марии Моисеевны ЦИРЕЛЬСОН

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Кемеровский городской совет депутатов трудящихся по 157 избирательному округу кандидатуру тов. Цирельсон Марии Моисеевны, 1904 года рождения, врача, работающей заведующей консультацией № 1, проживающей в г. Кемерово, Трудовая № 32, кв. 1, выставленную общим собранием работников здравоохранения,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 26 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — ИНЖЕНЕРА, НАЧАЛЬНИКА РЕМОНТНОЙ СЛУЖБЫ КУЗБАССЕТИ

Александра Андреевича КРУПИЦКОГО

На основании статьи 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Кемеровский городской совет депутатов трудящихся по 26 избирательному округу кандидатуру тов. Крупичного Александра Андреевича, 1907 года рождения, беспартийного, инженера, начальника ремонтной службы Кузбассети, проживающего в г. Кемерово, Притомский участок, дом № 16, кв. 15, выставленную общим собранием рабочих, инженерно-технических ра-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 222 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — УЧИТЕЛЬНИЦЫ ШКОЛЫ № 16 КЕМЕРОВСКОГО РУДНИКА

Елены Ивановны КАРАУЛЬНОЙ

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах, на котором присутствовало 200 человек. На основании статьи 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Карапульновой Елены Ивановны в избирательный бюллетень по избирательному округу № 222. Председатель окружной избирательной комиссии **ЛЫЗИКОВ**. Зам. председателя **ПУСТОВАЛОВА**. Секретарь **НАГОРНАЯ**.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 13 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — УБОРЩИЦУ ГИДРОГЕНИЗАЦИОННОГО ЗАВОДА.

Ефросиньи Климентьевны КОМАРОВОЙ

На основании статьи 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Кемеровский городской совет депутатов трудящихся по 13 избирательному округу кандидатуру тов. Комаровой Ефросиньи Климентьевны, 1887 года рождения, беспартийной, работающей уборщицей на гидрогензационном заводе, проживающей в гор. Кемерово, по 2-й Стакановской ул., дом № 2, кв. 13, выставленную общим собранием рабочих Бородушина и предвыборным

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Кемеровского городского совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 68

Уткин Михаил Игнатьевич,

заместитель начальника цеха высокого давления гидрогензационного завода, беспартийный, рождения 1900 года.

По избирательному округу № 137

Кузнецов Михаил Иванович,

начальник цеха азотно-тукового завода, беспартийный, рождения 1909 года.

По избирательному округу № 128

Тюрпекова Зоя Трофимовна,

сверловщика механического завода Кузбассугля, беспартийная, рождения 1906 года.

По избирательному округу № 23

Тогулева Клавдия Ивановна,

техник техотдела гидрогензационного завода, член ВЛКСМ, рождения 1917 года.

По избирательному округу № 49

Давыдов Дмитрий Петрович,

студент Кемеровского строительного техникума, член ВЛКСМ, рождения 1920 года.

По избирательному округу № 155

Крученева Мария Сергеевна,

медицинская сестра детской № 20, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1905 года.

По избирательному округу № 18

Баранов Георгий Васильевич,

секретарь партбюро гидрогензационного завода, член ВКП(б), рождения 1891 года.

По избирательному округу № 125

Оболенская Нина Ивановна,

лаборантка азотно-тукового завода, беспартийная, рождения 1917 г.

По избирательному округу № 160

Коновалов Степан Федорович,

рядовой милиционер Кемеровского ГОМ, член ВЛКСМ, рождения 1914 года.

По избирательному округу № 190

Векшин Василий Степанович,

студент химического техникума, член ВЛКСМ, рождения 1919 года.

По избирательному округу № 166

Пронин Александр Сергеевич,

заведующий первым отделением Кемеровской горбольницы, беспартийный, рождения 1897 года.

По избирательному округу № 17

Морозов Михаил Осипович,

начальник смены гидрогензационного завода, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1907 года.



Агранова Гаврилова — забойщица шахты «Пионер», выдвинута кандидатом в депутаты горсовета по избирательному округу № 323. Фото Шестакова.

Антонова Прасковья Гавриловна — домохозяйка, выдвинута кандидатом в депутаты горсовета по избирательному округу № 323. Фото Шестакова.

Кандидат в депутаты областного совета

Знатный забойщик

Село Бобры, Витебской губернии, где родился Иосиф Викентьевич, ни в чем не отличалось от других сел в деревне царской России.

Семья Бобровых из года в год испытывала нужду и голод. Обмазанная глиной лачуга с парой полосатых окон на краю села выглядела мрачно и одиноко. В ней не было радостных дней. Птицы были постоянными спутниками Бобровых. Напел был мал, тощий, не хлебопечный. Бобров работал на чужих полях, возил урожай в чужие закрома.

От тяжелой жизни и постоянных унижений отец Иосифа Викентьевича воротился в отчаяние. Забытый и неграмотный мужик видел все спрavedливость. Он знал, что работает на кузака-марио и видел, как за счет труда обездоленных жили зажиточные амбары кучки паразитов. Редко сено ему становилось чужим.

— Это разве жизнь, — говорил отец подрастающему Иосифу. Вот видишь, они работают, а другие богатеют. Твой лад всю жизнь батраком, батраком видно умру и я, да в тебе вместо умения приходится злобы быть. Перемену в жизни надо искать.

«Перемена» пришла. Семья Бобровых в 1908 году выехала в Сибирь.

Деревоизготочная Сибирь непривычно встречала переселенцев. Суровый край с его чудесными землями, лесами и полноводными реками был в руках «крепких» мужиков. Деятельность эксплуатации

разбит. Страна требовала уголь, нефть, хлеб.

Иосиф Викентьевич Бобров приехал на шахту «Центральная». Шахта была не достроена, запущена. Нужно было вложить много

труда, чтобы привести ее в действие. Здесь Бобров встретил большие

трудности, но они для него были не страшны. Теперь он видел, что начинается новая жизнь, которую открыла социалистическая революция.

Тов. Бобров вкладывал все силы и энергию в работу. Он добивался того, чтобы как можно больше дать стране угля. Иосиф Викентьевич не боился трудностей. Полугодовой пакет не поколебал его. Многие поколебали шахту и уезжали. Бобров преодолел этих людей и оставался работать в забое.

Горняки, которые давно знают тов. Боброва, нередко вспоминают, как он преодолевал трудности и побеждал в борьбе за уголь.

— 15 лет я знаю Иосифа Викентьевича, — рассказывает старый горняк, забойщик шахты «Пионер». — Не один год проработал с ним один бригадир. Настойчив, требовательный и исполнительный, — вот он какой. Если требуется, то он сутки пробует в шахте, но сделает все, что нужно. Его за это уважала вся бригада.

В 1936 году уже весь город знал о трудовых подвигах забойщика бригадира шахты «Центральная» Иосифа Викентьевича Боброва. Он первый на руднике дал рекордную производительность труда, работал по методу Стаканова. Бобров упорно боролся и на деле показывал превосходство стакановских методов. Он требовал от руководителей широкого

фронтов, разоблачал саботажников и выявлял причины торможения стакановского движения. Враги народа, орудовавшие на шахте, не давали Боброву и другим стакановцам, которые опровергали все старые нормативы и давали сотни тонн угля за смену.

Заклятый враг народа Рогов, прорабатавшийся к рукоделию вторым участком шахты «Центральная» в 1936 году решил избавиться от Боброва. Рогов заранее имел подготовленный план обмана даты в момент работы тт. Боброва и Парфененкова. Но врат прошатался. У него ничего не вышло с коварным взамыслом. Опытный глаз в большевистском чугуне Боброва предотвратил несчастный случай. Забойщики не стали работать по указанию Рогова. Вскоре диверсант Рогов был разоблачен.

— 20 лет Иосиф Викентьевич работает на шахте «Центральная». Шахта — это его школа, где он научился главному — побеждать. Бобров не только сам работает отлично, но он за это время научил работать отлично десятки горняков. Тот, кто работал у Боброва помощником, обязательно становился высококвалифицированным забойщиком.

Бобров хороший организатор. Работая забойщиком — бригадиром, он умел организовать работу в забоях. Быстро реагирует на все неполадки. Требует от горного мастера или начальника участка своевременного устранения тех ненормальностей, которые задерживают работу бригады.

За самоотверженную, выдающуюся работу на фронте пра- вительство наградило Иосифа Викентьевича орденом Трудового Красного Знамени.

Получая орден Трудового Красного Знамени и крепко пожимая руку Михаила Ивановича Балашова, Иосиф Викентьевич сказал:

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 21 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА ТРАНСПОРТНОГО ЦЕХА КОКСОХИМЗАВОДА.

Ивана Михеевича Задоенко

Согласно статьи 83 Правил собранием рабочих и инженерно-технических работников Кемеровского коксохимзавода, на котором присутствовало 1.800 человек.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Задоенко Ивана Михеевича, 1913 года рождения, члена ВКП(б), работающего заместителем начальника транспортного цеха коксохимзавода, проживающего в гор. Кемерово, по Новой Колонии, по ул. 1-й Стакановской, дом № 6, квартира 4, выставленную

Председатель окружной избирательной комиссии **Тишков**.

Секретарь **Гольышев**.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 8 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — РАБОТНИЦЫ РЕМОНТНОЙ МАСТЕРСКОЙ КОКСОХИМЗАВОДА

Анны Яковлевны Козыревой

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Кемеровский городской совет депутатов трудящихся по 8 избирательному округу кандидатуру тов. Козыревой Анны Яковлевны, 1915 года рождения, работающей в ремонтной мастерской коксохимзавода, проживающей в гор. Кемерово, по 3-й Стакановской улице в доме № 15, кв. 4, выставленную общим собранием рабочих

Председатель окружной избирательной комиссии **Полунин**.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

БРЮССЕЛЬ, 24 ноября. (ТАСС). Сегодня в военном обзоре «Пти шаризъ» говорится: «На сущее активность ограничилась слабой артиллерийской стрельбой и разведывательной работой. В воздухе деятельность авиации с обеих сторон была очень активной. На северо-восточном фронте сбито пять самолетов, в то время, как мы потеряли один истребитель. В северном районе один разведывательный германский самолет сбит истребителем и ушел на бельгийскую территорию. В ночь с 22 на 23 ноября германские самолеты летали над Парижем. Полет происходил на большой высоте. действия зенитной артиллерии оказались безуспешными».

ПАРИЖ, 24 ноября. (ТАСС). По словам «Пти шаризъ», за последние четыре дня французским министром «Сирюэ» и гидрографическим супулом «Адмирал Муш» подготовлены три германских подводных лодки. Одновременно печать сообщает, что 22 и 23 ноября над французской территорией сбито 14 германских самолетов.

СВОДКА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 25 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сводку верховного командования германской армии: «На завтра предполагаются местные разведывательные действия. На отдельных участках фронта слабый артиллерийский огонь. В районе западной границы отмечались отдельные разведывательные полеты самолетов противника. Германские военно-воздушные силы проводили разведывательные полеты над центральными районами Франции. Германская подводная лодка уничтожила английское судно—экономометальный военный корабль водоизмещением 7 тысяч тонн. Это судно было замаскировано под голландский пароход. По английскому сообщению, у юго-западного побережья Англии потонул, затонувший на мину, английский пароход «Ман Галорз», водоизмещением 8886 тонн».

ФРАНЦУЗСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

ПАРИЖ, 25 ноября. (ТАСС). Гавас передает коммюнике о военных действиях, опубликованное вчера вечером: «Вылазки наприятеля в район к востоку от Мозеля отбиты. Было несколько пленных. Наблюдались местные действия артиллерии. Происходили незначительные действия авиации».

В коммюнике, опубликованном сегодня утром, говорится: «В течение ночи ничего значительного не произошло».

Война на море

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. (ТАСС). «Ассошиэйтед пресс» передает, что английские и французские корабли захватили в Атлантическом океане германские грузовые суда «Брорсум», «Лайбл», «Леандер».

По сообщению «Юнайтед пресс», команда голландского танкера «Роттердам» отказалась выйти в море в связи с опасностью столкновения с минами. Пароходная компания была вынуждена набрать новую команду.

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). Как сообщает Рейтер, официально объявлено, что 21 ноября в заливе Ферт-оф-Форт поврежден крейсер «Бельфаст». 20 человек команды ранены.

Крейсер «Бельфаст» водоизмещением 10 тысяч тонн был опущен на воду около двух лет назад.

ЛОДДОН, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению Рейтер, английское морское министерство опубликовало список 30 погибших матросов и офицеров эсминца «Джипси», погибшего 22 ноября на мине.

Действия авиации

ПАРИЖ, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению Гавас, сегодня германский самолет, пролетевший над Безансоном, был встречен французским истребителем и сбит вблизи этого города.

Франко-бельгийское торговое соглашение

БРЮССЕЛЬ, 24 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Эндепанданс Бельж», торговые переговоры между Бельгией и Францией закончились подписанием соглашения, по которому Франция будет поставлять Бельгии железную руду в обмен на бельгийский каменный уголь.

УСИЛЕНИЕ НАЛОГОВОГО ПРЕССА В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 25 ноября. (ТАСС). Сегодня сейм утвердил новый законопроект правительства о налогах, означающий дальнейшее усиление налогового давления на трудового населения Финляндии. Так, повышается налог на спички с 1,5 пенни до 3 пенни за десять спичек. Увеличивается пошлина на кофе и сахар. Кроме того повышается на 20 про-

центов подоходный налог, падающий всей своей тяжестью на рабочих и мелких крестьян.

Характерно, что даже газета «Хельсинки самопомат» признает тяжелым теперь экономическое положение страны. «Необходимо принять меры, — заявляет газета, чтобы обеспечить существование

бедных слоев».

Бедственное положение семей резервистов

ХЕЛЬСИНКИ, 25 ноября. (ТАСС). Бедственное положение семей резервистов, призванных в финляндскую армию, продолжает тревожить общественные круги страны. Сегодня газета «Хувусталобладет» пишет, что этот вопрос имеет серьез-

Заявления английского и германского морских атташе в Токио

ТОКИО, 23 ноября (ТАСС). Агентство Домей Цусин сообщает, что в связи с потоплением японского парохода «Терунуни—Мару» английский и германский морские атташе в Токио сделали вчера по этому поводу заявления.

Английский морской атташе высказал твердое убеждение, что этот пароход стал жертвой мины, установленной германской подводной

боевой под покровом темной ночи. Германский атташе, категорически отрицая это утверждение, подчеркнул, что германское правительство соблюдает международные правила минирования морей и заявил, что Англия должна принять на себя ответственность за безопасность плавания торговых судов нейтральных стран в английских территориальных водах.

Роупуск профсоюзных организаций во Франции

СТОКГОЛЬМ, 24 ноября (ТАСС). Газета «Ню Даг» сообщает, что на основании распоряжений, направленных против коммунистов, парижский гражданский суд распустил следующие профсоюзные организации с конфискацией их имущества: дом профсоюзов, парижское обединение профсоюзов, профсоюз цементных рабочих района Сены, профсоюзы шахтников, чернорабочих, тяжелоздоровников в городе Мон-ле-Мен.

рабочих химической промышленности, токарей, технических, служащих, деревообделочной промышленности, металлистов и маляров. Кроме того распущены «Союз помощи детям», 125 различных спортивных организаций и ряд рабочих университетов. Прокуратура полиции департамента Мозель распустила профсоюз железнодорожников в городе Мон-ле-Мен.

На второй пан-американской конференции профсоюзов

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. (ТАСС). Как передает Юнайтед Пресс из Гаваны, на второй пан-американской конференции профсоюзов прехватчик кубинских рабочих Пенья внес резолюцию, в которой преложил, чтобы все правительства американских стран провели законы, либерализующие крупные земельные владения.

Выступивший на конференции руководитель «Конфедерации рабочих Мексики» Толедано заявил, что аграрный кризис будет разрешен только в том случае, если земля будет отдана народу, который обрабатывает ее.

Взрыв на военном заводе в Болгарии

БЕРЛИН, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению германского информационного бюро, 23 ноября на военном заводе в городе Казанлыке (Болгария) произошел взрыв. Погибли 7 человек. Среди погибших директор завода и начальник гарнизона полковник Велчев.

Восстание в Таи (Сиаме)

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. (ТАСС). Юнайтед Пресс сообщает, что в Таи (Сиаме) подавлено восстание, целью которого было свержение правительства. 18 человек приговорены к смертной казни, 25 человек к пожизненному заключению.

К ГЕРМАНСКО- СЛОВАЦКОМУ ДОГОВОРУ

Германское информационное бюро сообщает, что согласно германско- словакскому договору, подписанному вчера в Рибентропом и словакским посланником Чернавом, в Словакии отходят Яворинский район и полоса территории севернее Чадца, три небольших полосы территории, прилегающей непосредственно к бывшей словацко-польской границе. Это составляет, примерно, 600 квадратных километров с населением около 45 тысяч человек.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

в Южном Китае

24 ноября японские войска достигли окраин Наньчина в провинции Гуанси. Вечером ожесточенные бои происходили в пяти километрах южнее Наньчина.

Японские операции около Кантон-Кантонома привели к большому размаху. Японцы стремятся захватить районы, расположенные в треугольнике Кантон—Сампуй—Цинчжуан, задержав переброску китайских подкреплений в район Наньчан—Наньчан. Сейчас ожесточенные бои идут в 25 километрах юго-восточнее Цинчана. Сейчас японцы находятся в 25 километрах юго-восточнее Цинчана.

По сообщению газеты «Синьхэ-байо», 23 ноября японские войска безуспешно атаковали китайские позиции по обеим сторонам Кантон-Коулунской железной дороги южнее Шицзяна. Потеряв около 100 солдат убитыми и ранеными, японцы отступили.

На фронте в провинции Хубэй, затишье.

В районе Шанхая 21 ноября китайские партизаны захватили Тунсян, Чжапань (в 60 километрах южнее Шанхая). По сообщению газеты «Даваньбао», японские части, расположенные в Чжинине, 23 ноября начали отступать от города.

Сведений о положении на фронтах в Северном Китае нет.



Партизанские отряды, действующие в тылу у японцев, озывает помощь китайской армии. В числе партизанских отрядов насчитывается большое количество отрядов, состоящих исключительно из женщин. На снимке: участники женского партизанского отряда. Справа — на переднем плане — командир отряда.

Фото-клише ТАСС.

ДВА МЕСЯЦА НОВОЙ ЖИЗНИ

ТАРНОПОЛЬ, 25 ноября. (ТАСС). Всеми управленими в городах и селах исполнилось два месяца со дня освобождения трудающих Тарнопольской области от языка польской шляхты. Председатель Тарнопольского областного временного управления тов. Гришук рассказал об огромной работе по установлению нового строя в бывшей словацко-польской области.

За истекшие два месяца исправлены пострадавшие во время военных действий здания, изъятые из эксплуатации многочисленные окна, отремонтированы дороги. Пущены промышленные предприятия. Налаживается снабжение населением продуктами.

Во всех городах области созданы поликлиники, оказывающие населению бесплатную медицинскую помощь, создаются новые больницы, санатории, медицинские пункты в селах.

С каждым днем сокращается число безработных. В большинстве уездов открыты сельские и городские дома культуры, нормально работают 1394 школы. Начато обучение взрослых.

Нами создан областной украинский драматический театр. Созданы дома народного творчества, обединяющие местные украинские, еврейские и польские самодеятельные силы.

ПАСПОРТ НОВОСИБИРСКА

Областное управление народно-хозяйственного учета составило паспорт города Новосибирска. Новосибирск, бывший Новониколаевск, как город существует с 1903 года. Он занимает территорию в 36 тысяч гектаров. Бурное развитие Новосибирска получило свое развитие в 1927 году. В 1937 году в Новосибирске проживало 1394 тысячи и свыше 10 тысяч лошадей.

Рабочая гвардия, созданная в 1920 году, в 1926 году насчитывалась 507, из них 243 крупных. Новосибирск — культурный город. В нем 92 школы, 13 техникумов, 5 высших учебных заведений, 9 научно-исследовательских институтов, три театра, 44 клуба, 6 кинотеатров, 1939 года в Новосибирске живет 405 тыс. 589 человек против 120 (объясняется тем, что в 1926 году в Новосибирске проживало 507, из них 243 крупных).

(ОБХТАСС).

Срочные вклады в сберкассах

Большим успехом среди населения пользуется введенный в этом году новый порядок хранения сбережений — вклады на срок. К первому июля этого года остаток срочных вкладов по Союзу составлял 190,3 миллиона рублей, а к первому ноября — 646,8 миллиона рублей.

Средний размер срочного вклада по Союзу составляет сейчас 2942 рубля.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 ноября, в 8 часов вечера, в малом зале Дворца труда проводится лекция для учителей на тему: О работе Ленина — О коммунизации. Лектор тов. Белоусов.

27 ноября, в 7 часов вечера, в помещении партбюро АТЗ проводится лекция для интеллигенции АТЗ на тему: о работе Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Лектор тов. Коников.

27 ноября, в 7 часов вечера, в клубе комсомольцев проводится лекция для всех на тему: о работе Ленина «Февральские залежи советской власти». Лектор тов. Простомотов.

27 ноября, в 7 часов вечера, в клубе комсомольцев проводится лекция для всех на тему: о работе Ленина «Февральские залежи советской власти». Лектор тов. Простомотов.

27 ноября, в 7 часов вечера, в зале Дворца труда проводится лекция для избирателей на тему: «Новосибирская область в 3-й пятилетке». Докладчик тов. Брыков.

(ГВКП(б)).

27 ноября, в 6 часов вечера, в помещении клуба пионеров для комсомольского актива города проводится теоретическая конференция по III главе Краткого курса истории партии: «Монголия и большевики в период русско-монгольской войны и первой русской революции (1904—1907 гг.)».

(ГВКП(б)).

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

27 ноября СПОРТИВНЫЙ ВЕЧЕР. Участвуют все артисты цирка.

Показ национальной борьбы. Перетягивание каната — 2 команды. Потешный бой участвуют все борцы. В французской борьбе три царя:

27 ноября — Баканов — Загоруйко, Ираузе — Коршунов.

Д. Рогерс — Тихомиров.

Артели «Победитель» требуются ПИМОКАТЫ 6—8 разряда. Ул. Мичуринская, № 57, телефон №